



АЛЬБЕРТ БАЯНОВИЧ ДИАРОВ

(К 70-летию со дня рождения)

17 марта 2006 года исполняется 70 лет со дня рождения доктора геолого-минералогических наук Диарова Альберта Баяновича, изначально геолога-поисковика золоторудных месторождений, отличника разведки недр СССР, почетного разведчика недр Казахстана, трижды удостоенного звания «Первооткрыватель месторождения Республики Казахстан» и в последующие годы научной деятельности – ведущего ученого в области металлогении золота.

А. Б. Диаров родился в 1936 году в Алматы. В 1958 году окончил Казахский государственный университет, геолого-географический факультет и получил специальность инженера геолога-разведчика.

А. Б. Диаров имеет многолетний опыт работы как геолога-полевого (20 лет), так и в научной организации – Институте геологических наук (28 лет).

Трудовую деятельность А. Б. Диаров начал в поисково-съёмочной экспедиции ЮКГУ ст. коллектором, затем был переведен на должность геолога и позже вырос до старшего геолога. Работая в геологических экспедициях на протяжении многих лет, Альберт Баянович Диаров занимался геологической съёмкой территории Северного Прибалхашья. В результате им было открыто несколько золоторудных месторождений и установлены участки нерудных полезных ископаемых.

С 1970 по 1974 г. А. Б. Диаров без отрыва от производства заочно закончил аспирантуру при кафедре полезных ископаемых Казахского политехнического института и в 1975 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию: «Золотоносность Таскоринского рудного района (Северное Прибалхашье)». Его плодотворная деятельность в этот период отмечена правительственными наградами СССР и Республики Казахстан. В 1972 г. решением коллегии Министерства геологии СССР ему присуждено звание «Отличник разведки недр СССР». В 1977 г. за открытие Таскоринского золото-

рудного месторождения награжден дипломом и нагрудным знаком «Первооткрыватель месторождения Республики Казахстан».

С 1978 года работает в Институте геологических наук им. К. И. Сатпаева МОН РК. Основным направлением работ А. Б. Диарова является изучение геологии и металлогении близповерхностных золоторудных месторождений Таскоринского рудного района в Северном Прибалхашье и Васильковского рудного поля в Северном Казахстане. Попутно в 1983 году им выявлено Тасобинское месторождение анортзитов, за что в 1995 году награжден дипломом и нагрудным знаком «Первооткрыватель месторождения Республики Казахстан». А в 1998 г. за открытие месторождение золота Музбель Альберт Баянович удостоен третьего диплома и нагрудного знака «Первооткрыватель месторождения Республики Казахстан».

В 1997 году А. Б. Диаров успешно защитил докторскую диссертацию «Близповерхностное золотое оруднение Казахстана», в которой он впервые разработал геолого-генетическую модель близповерхностных золоторудных месторождений Казахстана, выделил в пределах верхнепалеозойского континентального вулканизма Северного Прибалхашья новый (Таскоринский) золотоносный район и разработал поисковые критерии на золото.

А. Б. Диаров автор и соавтор 35 отчетов и более 90 опубликованных статей и тезисов. Им обобщен и систематизирован на современном научном уровне огромный материал по геологии близповерхностных золоторудных месторождений Казахстана. Основные научные достижения заключаются в разработке поисковых критериев золота в Северном Прибалхашье, выявлении рудоконтролирующих факторов золоторудных зон и роли региональных и локальных структур в размещении золото-адуляр-кварцевой формации и лате-

